

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 16	3 30	5 02		
De Sevilla á Jerez	7 20	10 38	6 18	4 30	
De Jerez á Cádiz	7 12	10 10	7 10		
De Sevilla á Jerez	7 15	9 30	8 16		
Cádiz á Jerez	5 40	9 35	6 35	8 45	
Sanlúcar á Jerez	5 52	9 30	6 30	8 30	
Chipiona á Jerez	7 50	9 30	6 55	8 30	
Chipiona á Rota y Jerez	5 20	9 20	6 20	8 20	

El tren expreso circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la matrícula siguiente:
De Jerez á Sevilla, 3 42 m. De Sevilla á Jerez, 3 38 m.
De Sevilla á Sanlúcar, 7 12 m. De Sanlúcar á Sevilla, 7 15 m.
De Cádiz á Jerez, 2 55 m. De Jerez á Cádiz, 2 55 m.
Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar, á las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, en los mencionados días.

Trimestre . . . 75 pias.
Un año . . . 275 pias.
Un año . . . 275 pias.

ANUNCIOS á precios convencionales.
Redaccion y administracion,
Compás, 2.

AÑO XLI Jerez de la Frontera: Jueves 9 de Mayo de 1895. Núm. 12.013

El Guadalete.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL

El mercado inglés presenta actualmente mejores perspectivas. Indudablemente la gran venta de vinos de Jerez de la semana última ha producido bastante animación, y en este sentido puede asegurarse que el éxito de la operación ha sido completo. Además de que los precios alcanzados han sido mucho mejores de lo que se esperaba y de lo que siempre se cotiza en ventas de esta clase, la distribución de importantes lotes de Jerez, entre muchos comerciantes y detallistas de Londres y provincias, es origen de una gran propaganda por parte de estos para realizar estas existencias, fijando así la atención del mercado y del público en general hacia los vinos de Jerez. Es, pues, muy probable que la favorable reacción, que ya se venía notando en estos vinos, se acentúe ahora más y más y vuelvan á recobrar el puesto que antes del 1876 tenían en este mercado. A los extractores de Jerez, é importadores aquí de aquellos vinos, les conviene ahora, para afirmar y sostener su crédito, cuidar siempre de enviar vinos puros y legítimos. Las falsificaciones de Hamburgo son bien conocidas y están ya juzgadas en Inglaterra.

En cuanto á los lotes vendidos y precios alcanzados en el segundo y último día de la venta de González, Byass & C.ª, han sido los siguientes:

25 botas, Carrascal, de 1884, de 17 1/2 á 18 libras esterlinas por cada 108 galones.
45 botas y 20 medias, Carrascal seco, de 1833, de 14 1/2 á 16 id. id.
25 botas y 20 medias, Carrascal seco, de 1880, de 14 1/2 á 16 1/2 id. id.
5 id. y 20 medias, Carrascal seco, de 1878, á 20 id. por bota.
25 id., Oloroso, de 1882, 19 á 20 id. id.
30 id. y 20 medias, Solera Aroma, de 20 á 21 id. por cada 108 galones.
30 id. y 20 medias, Solera Victor, de 22 á 24 id. id.
10 id. y 20 medias, Oloroso, de 1878, de 23 á 25 id. id.
35 id. y 20 medias, Macharnudo, de 1876, de 23 á 26 id. id.
37 id. y 20 medias, Macharnudo, de 1875, de 23 á 29 id. por bota.
12 id. y 6 medias, Raya, 1874, de 22 á 24 id. id.
12 id. y 6 medias, Raya Oloroso, del mismo año, de 26 á 30 id. id.
40 id. y 20 medias, Amontillado suave, de 26 á 28 id. id.
40 id. y 20 medias, Amontillado fino, de 27 á 30 id. id.
11 id. y 6 medias, Amontillado selecto seco, de 1869, de 31 á 36 id. id.
8 id. y 4 medias, Amontillado selecto, de 1869, de 36 á 39 id. id.
25 id. y 10 medias, Amoroso, de 1872, de 39 á 42 id. id.
10 medias, Crown Amontillado, de 1857, de 68 á 71 id. id.
35 botas, Jerezano seco, de 1880, de 13 1/2 á 15 id. id.
35 id., Ducha seco, de 1874, de 16 á 17 1/2 id. id.
25 id., Ducha seco, de 1878, de 18 1/2 á 19 1/2 id. por cada 108 galones.
30 id., Ducha seco, de 1876, de 19 á 19 1/2 id. id.
14 id. y 8 medias, Oloroso Real seco, de 21 á 25 id. por bota.
30 botas y 20 medias, Solera Casa, de 18 á 19 id. por 108 galones.
20 id. y 10 medias, Amoroso, de 1870, de 38 á 41 id. id.
14 id. y 4 medias, Oloroso, Santa Teresa, de 50 á 60 id. por bota.
10 id. y 6 medias, Amontillado Real, de 36 á 37 id. id.
6 id. y 8 medias, Amontillado Santo Domingo, de 59 á 65 id. id.
50 id., Viejo, de 14 á 15 id. id.
50 id., Gigante, de 13 1/2 á 14 id. por 108 galones.
35 id., Jerezano, de 1878, de 15 á 15 1/2 id. por bota.
31 id., Jerezano de 1877, seco, de 15 1/2 á 16 1/2 id. id.
35 id., Jerezano, de 1876, de 16 1/2 á 17 id. id.
30 id., Jerezano, de 1875, de 17 á 17 1/2 id. id.
9 id. y 6 medias, Oloroso Imperial, de 28 á 31 id. id.
50 id. y 20 medias, Romano, de 21 á 25 id. id.
6 botas y 4 medias, Crown Alcázar, de 1851, de 50 á 58 id. id.
6 id. y 4 medias, Santo Domingo, de 1850, de 45 á 50 id. id.
6 id. y 4 medias, Santo Domingo, de 1849, de 49 á 52 id. id.
6 id. y 4 medias, Santo Domingo seco, de 1848, de 57 á 66 id. id.
21 á 25 id. y 30 medias, Romano, de 1872, de 21 á 22 id. id.
4 id. y 4 medias, West India, Sedoso, de 46 á 52 id. id.
8 id. y 4 medias, Emperador, de 51 á 55 id. id.
10 medias, Crown Monarca, 1873, á 105 id. id.

Además de la gran venta á que se ha referido haciendo referencia, se han verificado

MINDANAO.

Felicitación nacional

El Sr. Sagasta interpretó en el Congreso elocuentemente el sentimiento nacional con su felicitación á las tropas vencedoras en Mindanao y al valiente y entendido general que con tanta bizarría y mucha prudencia ha sabido preparar el triunfo.

La ocupación del territorio bañado por la gran laguna de Lanao, á donde antes solo llegarán como por casualidad nuestras fuerzas, y aún eso en tiempos bien remotos; la sumisión de los jefes del país, que una acertada política se encargará de consolidar, y el prestigio que todo ello ha de dar á nuestras armas, allí donde hoy más que nunca tanto se necesita, son notas halagüeñas en medio de tantas contrariedades como en el período actual experimenta nuestra pobre nación.

Por esta causa no habrá corazón verdaderamente español que no se asocie con buena voluntad, como nos asociamos nosotros, como se asociaron todos los partidos y grupos representados en el Congreso, á las palabras encomiásticas y á las bien sentidas frases con que el jefe del partido liberal celebró tan altos hechos.

LOS TRIUNFOS DE ESPAÑA

DESCRIPCIÓN DE LO GANADO.

Marahuit 20 de Marzo de 1895.

La orden de marcha.

El día 8 llegó de Ulama el general en jefe, dando los últimos toques á los preparativos para el avance.

La brigada de vanguardia quedó en Ulama (3 kilómetros) y en Sungut la primera y segunda de la división.

El 9 se hicieron varios reconocimientos, llegando la guerra las mixtas á alejarse tres kilómetros sin hallar nada de particular.

Al amanecer del siguiente día, llegó de Ulama la tropa de vanguardia, y después de la misa se dio la tan deseada orden de avanzar.

Puede calcularse la emoción teniendo en cuenta que se marchaba á lo desconocido, á lo fantástico, á donde hace un año deseamos llegar, un año de penitencia sin tener en la mente otra idea que la de llegar á Lanao.

Usta Lumbayanegui se llegó sin novedad, después pasamos un bosque con todo género de precauciones. Nada nos dio á conocer que transitáramos por una isla poblada de enemigos feroces: era la calma precursora de la tempestad. Después del bosque la empinada cuesta en la que cada artillero fué un titán, y solo así llegaron arriba las piezas... Después... experimentamos una emoción que solo sería capaz de comprender Vasco Núñez y los sayos, cuando subidos á las cumbres de la cordillera americana, descubrieron el mar Pacífico.

No se dió orden de alto y todo el mundo se paró; el panorama era grandioso.

En medio del éxtasis general me hizo reír un corneta de artillería, quien imitando el vocer de un mozo de estación, gritó:
—¡Lanao, dos minutos!

El combate.

La laguna tiene de seis á ocho leguas de boga, esta rodeada de muchísimo terreno cultivado y sembrado de rancherías, pueblos y caserío diseminado en muchísimos kilómetros de superficie.

Hermoso país, fresco, fértil, sano y encerrando inmensas riquezas.

Seguimos adelante, llegando á poco á una colina desde la que divisamos las cuestas que los musulmanes nos tenían preparadas.

La ranchería de Marahuit con sus tres fuertes, bien hechos y bien artillados, fué nuestro rumbo y allí nos esperaba Amay-Pac-Pac, indómito datto, decidido con los suyos á exterminarnos ó morir peleando y cumplió con el segundo término del dilema.

Poco antes del medio día empezó la artillería á hacer de las suyas hasta que la corneta dispuso otra cosa: entonces, y más velozes que el pensamiento, nos lanzamos al asalto.

Dos de las cuestas cayeron en nuestro poder después de breve pero sangrienta lucha. La tercera estaba defendida por Amay-pac-pac: dicho fuerte tenía muros de tres metros de espesor, profundo y ancho foso, pozos de lobo, baterías acasamatadas, matacanes y cuanto se conoce en fortificación para impedir un asalto: dos se dieron sin lograr ventaja y teniendo que lamentar bastantes bajas.

El teniente D. Manuel Aranda subió al parapeto y un balazo le quitó la vida. D. Juan Allanequi subió al tejado de una casa emplazada dentro del fuerte, rompió el techo para hacer fuego sobre los enemigos refugiados en el edificio, éstos se apercebieron de un tiro y un lanzazo hicieron caer muerto á tan bizarro oficial, que á través de su cadáver, con la lanza clavada, cayó al foso.

La ucha nos estaba costando á go cara, por lo que el general Parrado dispuso que toda la artillería se emplazase á pocas metros de los muros.

Dos brechas se abrieron, por las que con fiereza inusitada se lanzaron unos mil quinientos hombres.

Acabó la pólvora y empezó la lucha sólo al arma blanca, si así también puede llamarse el emplear las uñas y los dientes.

Armay Pac-Pac y gran parte de los suyos, que habi-n jurado aniquilar ó morir, cumplieron sus juramentos: allí estaban destrozados.

Los moros, que no tuvieron valor para esperarlos, intentaron la salida por un subterráneo que da á la laguna, y á los soldados

de una fracción bien situada se entretenían en disparar sobre las cabezas de los nadadores.

La cotta fué tomada, pero á costa de mucha sangre generosa.

He aquí la relación de bajas.

Muertos.

Tenientes de infantería D. Juan Allanequi.—D. Mannel Aranda.

Heridos

Coronel de infantería Fernández Bernal, leve.

Tenientes coroneles de infantería D. Camilo Lasala, grave.—D. Vicente Villas, leve.

Capitanes D. Lorenzo Aparicio, leve.—Don Luis Eytier, leve.—D. Ricardo Muñoz, leve.—D. Arturo Escario, grave.—D. Alfredo Meras, leve.

Tenientes D. Justo Camp'ido, grave.—Don Juan Rodríguez, leve.—D. Dalmiro Rodríguez, grave.—D. Pablo Valero, leve.—D. Macario García Díaz, leve.—D. Francisco Ayenza, leve.—D. Ramón Griñá, leve.—D. E. Alvarez Alcalde, leve.—D. Pedro Martí, leve.—D. Alejandro Lúnda, grave.—D. Antonio Vallejo, grave.—D. Juan Valde,rama, leve.—D. Luis Navarro, leve.—D. Julio Compagni, leve, Don Juan Coig, leve.

185 heridos de tropa y 15 muertos.

De los 185 heridos hay algunos bastante graves; pero todos los oficiales y bastantes de la tropa se encuentran en muy buena vía de curación gracias á la abundancia de recursos y á lo sano del clima.

Marcharon al asalto la primera brigada que mandaba el coronel Sr. Montero, la artillería y el regimiento Manila, y si bien hicieron muchas bajas al enemigo, dos veces fueron rechazados con pérdidas sin lograr coronar el muro.

El segundo asalto.

Se cañoneó de nuevo la cotta y volvimos al asalto con las compañías disciplinarias y la Guardia civil, haciéndose por fin general el ataque y entrando todos confundidos, siendo el primero en penetrar por la brecha el capitán D. Luis Eytier, que allí fué herido.

En una acción así puede decirse que los actos de arrojo se cuentan por el número de asaltantes. Desde el soldado indígena José Bando, que penetra por una cañonera y da muerte al moro que defendía el boquete, hasta los artilleros Cristóbal Rodríguez y Salvador Gil, que cubiertos de heridas continuaban la lucha sin decaer el coraje, los actos heroicos son innumerables.

Luchábamos por España y por su bandera; llevamos un año deseando llegar aquí; teníamos mucho coraje, mucho patriotismo, mucho espíritu guerrero y mucha prisa en acabar con los defensores del fuerte; porque si no, á qué negarlo, hubieran acabado con nosotros. Las fieras cuando luchan no conocen más disyuntiva que destruir ó ser destruidas: nuestros soldados no vacilaron en la elección. Testigo de ello son los 108 cadáveres de moros que había en el recinto, muy pocos heridos de bala. Las noticias que llegan de las rancherías dicen que heridos de muerte tienen más de 100.

Oreficciones de moros.

Cuatro días después del asalto llegaron varios personajes moros, entre ellos el sultán de Madaya y datto Watto (antes hostiles), prometiendo someterse á España. ¿Cuánta tan poco prometer!

Cómo es la laguna.

¿Lanao? ¿A qué hacer descripciones? Los que sólo conocen la raquítica vegetación de la fría Europa, nunca podrán formarse idea del panorama que ante mis ojos se extiende: á los que con el rifle en la mano (único libro de memorias que se usa en estos sitios) han recorrido los pintorescos sitios de Ulama, Momunga, Kudaranga, Cabahlo y otros mil y mil que encierra esta hermosa isla de 94.000 kilómetros, les diré que un lago de ochocientos, situado á 600 metros de altura y á pocos grados del Ecuador, es el paraíso de la Oceanía.

A pocos grados del Ecuador no puede haber frío; á 600 metros de altura es raro el rato de calor molesto; con tierra fértil y abundancia de aguas ha puesto ya la naturaleza cuanto estaba de su parte; lo demás queda al hombre.

Cada gigantesco Baobab encierra una riqueza en madera; á su sombra pueden acampar más de mil hombres; en cereales se dá el 300 por 1 al año, en éste se crían tres cosechas; no se conoce más abono que el que Dios manda desde las nubes, ni á la tierra se la da más labor que sembrar y recoger; abunda la caza, la pesca, y por desgracia abundan los moritos, que en eso de afeitar cabezas pueden dar lecciones por su especialidad.

Hermoso país, pero difícil si no imposible de colonizar, por no tener gente para ello. Cero el moro es imposible: mata ó muere, pero no se somete á no ser muy provisionalmente; la política de atracción que aconsejan los gobiernos es hacer cosquillas á un cadáver; digalo si no los ocho siglos que la luna estuvo en España, el tiempo que llevamos ocupando las plazas de Ceuta, Melilla, etc., y los tres siglos y medio que en incansante lucha hemos perdido aquí.

¿Qué ha adelantado Joló desde 1876 que se tomó? Nada, toda vez que sólo rodeados de bayonetas podemos salir de los fuertes, y para eso no sin escaramuzas ó acciones formales.

Los moros obedecen al sultán (cuando quieren); éste nos obedece si le da la gana; las guarniciones del Sur y la marina que se necesita para vigilarlos nos cuesta un sentido; pagamos sueldos á dattos y sultanes; la contribución cero, y todo lo que sea ingresos igual á cero.

Para colonizar el territorio conquistado hace falta familias, cuyos cabezas lleven con la mano izquierda el arado y con la derecha el fusil; pero ¿de dónde sacamos esta gente si todo Filipinas está farto de brazos? En las mil docientas islas que forman este archipiélago hay terreno para treinta á treinta y cinco millones de habitantes, y apenas hay seis.

España está muy lejos para que pueda mandar aquí gente, y no está además sobrada de brazos; y aun cuando pudiese mandar 30.000 familias, sería una gota de agua en un pozo.

Traer mucha gente de la costa oriental del Asia no lo creo político; así es que el problema de la colonización filipina tiene por delante algunos siglos de desarrollo antes de que llegue la solución.

Hay riqueza en la fauna, la flora, en minas, y por lo tanto en todo; pero nos falta la mina muscular, que sólo los siglos pueden traer.

Pero ya me he metido en un terreno vedado para quien sólo tiene la misión de cronista en campaña. Pongo punto, pues, y hasta otro correo se despide su atento s. s. q. s. m. b.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 6 de Mayo de 1895.

SUMARIO: Un cuento.—Murmuración literaria.—Cuba.—Las fiestas de Mayo.—Los toros.—Las elecciones municipales.—Las niñas y las mamás.—Política extranjera.—Diplomáticos de derecho divino.—El 1.º de Mayo.—Un cantar.

Sr. Director de El GUADALETE.

Muy Sr. mio: Cuentan que cierto lechuguino, que á principios del siglo estaba invitado á un baile de trajes del tiempo de Carlos III, le ocurrió lo siguiente:

Se hizo el hombre un traje precioso y no se compró espadín porque un su amigo le aseguró que tenía uno auténtico, y que se lo prestaría para el día del baile.

Llegó la noche de este día, que todo llega en este mundo, y nuestro lechuguino, ya vestido esperaba impaciente el espadín ofrecido; había mandado dos ó tres recados pidiendo el arma, y siempre había recibido la siguiente contestación: «Diga Ud. que va enseguida.» El tiempo pasaba, la hora del baile había transcurrido con exceso, y cuando nuestro héroe mandó el último recado diciendo que si no le mandaban el espadín se iría sin él, recibió esta contestación: «Diga Ud. que el espadín no lo encuentro, pero que si le sirve una escopeta de dos cañones, que la tengo preciosa.» Eso digo yo á Udes, hoy tengo pocas noticias, pero allá va lo que sé de otras materias.

Clarín prepara una obra en que uno de los personajes será el mismísimo Dios; de modo que resultará autor de Éste; Doña Emilia Pardo se ocupa en la confección de una novela, que pasa toda dentro de una naranja; un autor eminente califica de *In sensatos* á los partidarios de Ibsen, y dice que no hay más teatro pasible que el de *Lhæsshem*, muy desconocido todavía en España; Eusebio Blasco resulta antiquado en sus gracias; Pereda prepara una novela en cuatro tomos, y toda pasa en un caserío, sin más personajes que el caserío y el casero; Galdós prepara otro drama simbólico; la acción pasa en un hospicio en la montaña de León y se desarrollan escenas larguissimas entre los hospiciarios, que hablan de sus cosas, que al público no le resultan interesantes; sin embargo, el drama lo es mucho, porque el simbolismo este en que como la acción pasa en el hospicio, quiere significar-se con esto que el mundo está abandonado.

Y basta de noticias literarias.

De Cuba, insisto en que hay que estar muy en guardia contra los alarmistas; unos porque lo temen ó lo desean, y otros porque lo congeturan ó se dejan influir por la prensa extranjera, se propalan las versiones más absurdas y más alarmantes. El gobierno dice toda la verdad, y como son muy pocos los que tienen telegramas directos, cuanto corre por agencias y corresponsales, generalmente procede de los Estados Unidos. El general Martínez Campos se ha ocupado en la Habana en organizar su plan general, que no ha comunicado á nadie y ha hecho bien.

Las llamadas fiestas de Mayo se deslizan en medio de la indiferencia general.

Lo que está llamando profundamente la atención es la compañía de productos alimenticios comprimidos, que tiene su exposición en el salón del *Heraldo* y su representación y oficinas en la calle de las Torres núm. 7. Los alimentos son higiénicos y sanos, los precios grandemente económicos: dos tazas de caldo se encierran en un tubito de gelatina que abulta menos que un tubito de medicina homeopática. Pescados, aves, carnes con una lista que envidiarían Fornos y el Inglés, se venden en latas que por un ingenioso procedimiento, tienen en la parte inferior la cantidad de combustible suficiente para poner los alimentos al temple de cocina.

En esta época, en que el tiempo es oro, la sociedad de productos alimenticios presta un servicio enorme y además es de grande utilidad en el campo, en los viajes y en todas las ocasiones en que faltan elementos ó tiempo de preparar una comida. La casa Bander va á extender por España entera sus productos, que seguramente al ser conocidos tienen que ser apreciados; á los que de provincias se dirijan á la oficina de Madrid, se les remiten nuestras tarjetas. En todo se adelanta; hoy puede llevarse en el bolsillo un banquete para 20 personas.

No desconozco de que con el tiempo llegará á ser inútil hacer la compra.

Hasta los toros no están tan animados

como en otras ocasiones, y el día dos de Mayo la corrida, mas que por indisposición de D. Luis, se suspendió por indisposición de la taquilla.

Si el *carrousel*, la exposición de abanicos, la de pinturas y las fiestas de San Isidro no dan más juego, las fiestas darán poco de sí. Y eso que hay industriales que se ocupan de preparar elementos que puedan interesar á los que vengan á la Corte.

Madrid cuenta con un servicio que puede ser muy útil, no solo á las provincias, sino á los forasteros que vengan á visitarlos.

Don Antonio Serrano, en los bajos del Hotel de Paris (A'cañal 2), ha montado la Agencia Activity, que se encarga de los servicios de mensajerías, que hace préstamos en comisión á toda hora del día y de la noche—pues que sus oficinas están abiertas toda la noche—porque también tiene un servicio medio permanente—que ha establecido un negociado especial postal, por virtud del que toda persona puede hacerse dirigir su correspondencia, cartas, telegramas, etc., á su nombre ó pseudónimo convenido y á las señas: «Activity—Madrid», sin más que avisar previamente al Sr. Director.

Esta sección se encarga igualmente de hacer dirigir cartas y telegramas desde cualquiera de las principales ciudades de Europa, al nombre y señas que se indican.

La Agencia se encarga en Madrid de cumplimentar exhortos, de hacer toda clase de averiguaciones lícitas, de enviar á provincias los documentos que se le pidan de los archivos y oficinas públicas y particulares, y en una palabra, de representar en Madrid todo género de intereses.

Todos pueden tener en esta un corresponsal y estar representados por casa respetable. La Activity, llena un vacío que se hacía sentir.

Vamos poco á poco contando en la vida moderna, que se ocupa mucho de las iniciativas particulares y poco de política.

Y eso que con las elecciones municipales hay cierto movimiento: bullen y se agitan en los barrios los mismos que bullen y se agitan siempre en elecciones, es decir, que hay especialistas de escalera abajo, que han sido interventores, presidentes de mesa, miembros de contramesa y repartidores de candidaturas, lo mismo para Tirios que para Troyanos. La fiesta del dos de Mayo, resultó como todos los años. Las víctimas van escaseando y el mal tiempo que hizo no permitió á las madrileñas lucir su garbo.

Porque hay fiestas esencialmente femeninas. El dos de Mayo, el Corpus, la procesión del Viernes Santo y algunas otras en que constantemente pasean su inocencia y su gracia las niñas guapas algo cursis y algo anémicas, y las mamás robustas y en actitud de sufragar.

Yo he visto envejecer á tres niñas casaderas á quienes conocí en el año 70, y que todavía pasean las fiestas solemnes, y ya ajamoadas, van á las verbenas y aún me consta que alguna sabe como las gasta el hojilatero.

Y pasemos del mundo cursi á la política extranjera. Lo de China y el Japón, gracias al deseo que tienen todas las naciones de Europa de vejar por los intereses de estos pueblos, no lleva trazas de arreglarse. Después de todo lo que se ha escrito de derecho público, siempre que a consecuencia de una guerra hay vencedores y vencidos, los demás países llenos de abnegación, con formas más ó menos diplomáticas quieren tirar de una taja.

Esta es la verdad, por más que otra cosa no quieran reconocer los diplomáticos de derecho divino.

Alemania continúa haciendo preparativos de guerra, y como he dicho muchas veces y repito hoy, lo recargados que están los presupuestos lo mismo en la antigua Prusia que en Francia, crea una situación que ó la guerra estalla, ó se evita por el desarme. Pasó la fiesta del 1.º de Mayo en toda Europa con gran tranquilidad. Al temple de la discusión y de los intereses conservadores, que conservador es todo el que trabaja, y por medio de la paz pública quiere conservar sus medios de trabajos; se van modificando las opiniones radicales y va la riqueza comprendiendo sus deberes, y el cuarto estado, el medio de satisfacer sus necesidades.

Entre nosotros el trabajo y la industria nacional, van ocupando la atención y no solo en Madrid sino en toda España, se desarrollan los intereses permanentes de nuestra sociedad.

En todo lo que se refiere á nuestra producción, hay un asunto principalísimo del que entiendo que no se ocupan bastante nuestros industriales.

Me refiero á patentes de invención y marcas de fábrica.

Los que desean proteger su propiedad industrial contra las imitaciones fraudulentas y hacerlo en condiciones de seriedad y economía, deben dirigirse á la Agencia General de los Sres. Clarke, Modet y C.ª, calle del Sordo 25.ª, Madrid, que es la más antigua y respetable de cuantas existen.

Más puede interesar esta noticia á las provincias, que saber si Gamazo está ó no íntimamente unido con Moret.

Y para concluir, allá va un cantar que oi anoche y que tiene mucha miga, sobre todo si se considera que se cantaba á grito pelado á la puerta de la casa de un usurero.

Haces muy bien en ser aprovechado, Que con eso tendrás cuando te mueras Un pedazo de pan asegurado.

Las honras en el Puerto

El Martes á las once celebráronse las honras anunciadas, en sufragio de las almas de los tripulantes del crucero Reina Regente y barcas pescadoras de aquella matrícula.

En el mixto de la mañana llegó el Capitán General del Departamento y Excmo. é Ilmo. Sr. D. Florencio Montojo, acompañado del jefe de Estado Mayor D. Rafael Llanes, segundo Comandante de Marina del puerto de Cadiz.

La Estación fueron á recibirle el Comandante de Marina Sr. García Lahera, y teniente de infantería de Marina Sr. Peñasco.

También recibió en la Estación al Capitán general, el Alcalde por delegación, Sr. Verges, y los individuos de la Comisión Sres. Fabrés y Scandella.

De la Estación se trasladaron á la Iglesia, que ofrecía una perspectiva hermosa.

Llegó á la Iglesia primero la Sociedad Casino Portuense, que ocupó los bancos situados al lado de la Epístola, á la derecha del túmulo.

El Casino iba presidido por su Junta directiva, y en los bancos preferentes colocóse con dicha Junta la Comisión organizadora de las honras.

El Coronel de la Reserva, ocupaba la presidencia de su respectiva agrupación.

El Capitán general y sus oficiales ocupaban el lado del Evangelio.

El Excmo. Ayuntamiento iba presidido por el Sr. Rodríguez Ginesta y formaban en él los tenientes de Alcalde Sres. Mollada, Diaz y Cabe, y los Concejales señores Puente, López, Rigoz, Cárdenas, y Sindico de lo contencioso Sr. Camacho.

A las once en punto, hora anunciada, entona la orquesta los primeros compases, del sublime oficio de Eslava.

Oficia de pontifical e Arcipreste señor Espejo, y de Epístola y Evangelio los presbíteros Sres. Arena y Sordo.

La profusión de luces, el aroma de las flores que rodean y cubren el túmulo, el incienso que se eleva en espirales, los cánticos funerarios acompañados de las notas graves armoniosas combinadas por el maestro Eslava, predisponían el espíritu á la oración y el recogimiento.

No se recuerda allí ha muchos años una concurrencia tan numerosa como la que llenaba las espaciosas naves de la basílica, que ofrecía un aspecto imponente y magestuoso.

Terminado el oficio, admirablemente interpretado por la orquesta y bajo la dirección del Sr. Ortega, dió principio la misa.

La plegaria cantada en el último evangelio de la misa por el Sr. Castillo, es una sentida e inspirada melodía, original del Sr. Caballero, y letra de un conocido escritor.

El Sr. Castillo la cantó muy bien. Hé aquí la letra:

LOS NAUFRAGOS.

En sus amargas ondas El mar lo sepultó, Y un mar de amargo llanto España derramó.

Mas al pensar, Dios mío, En tu divino amor A tí vuelvo sus ojos Mi patria en su dolor!

Del infelice naufrago A tí el alma voló, Y á las puertas del cielo Te pide su perdón.

Escucha, oh Dios! á el pueblo Prostrado en oración, Y en tu esplendente gloria Acójete, Señor!

El Sr. Caballero, que dirigió la orquesta, fué muy felicitado por el éxito obtenido y á la verdad en justicia.

Terminada la misa, subió á la cátedra sagrada el Ilmo. Sr. D. Servando Arboli, que hizo una oración fúnebre, admirable.

Quisiéramos nosotros haber podido retener todas aquellas inspiradas frases que brotaban de labios del orador con una rapidez prodigiosa, para reproducirlas aquí, pero ni nuestra retención alcanza á tanto, ni nos atreveríamos á reproducir por conjeturas tantas frases hermosas, tantos y sucesivos periodos gradilocuentes, tanto derroche de sentimiento religioso, que llegaba á lo más hondo del corazón como viendo sus más recónditas fibras.

Terminado el sermón se cantó un responso, dando final al acto religioso.

El Sr. Arboli fué felicitado cordialmente por el Excmo. Sr. Capitán general, que concluida la función subió al curato donde se hallaba el orador. Comisio nes del Clero, Casino, y de la Reserva, estuvieron felicitándole también.

De la Iglesia se trasladó el Sr. Arboli al Hotel de Vista Alegre, donde se hospedó.

El Capitán general y comisión de Marina y del Ejército, se trasladó á la Casa Ayuntamiento, donde estuvieron saludando al Sr. Alcalde, que les obsequió espléndidamente.

También el Casino obsequió al Sr. Montojo y jefes y oficiales que le acompañaban con un lunch, servido por el Hotel de Vista Alegre, con la esplendidez que éste acostumbra.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.) Miércoles 8.

De Sanidad

El subsecretario de la Gobernación telegrafía al Gobernador lo siguiente:

«Correspondiendo en el presente año la renovación de la Junta de Sanidad para el bienio de 95-97, sirvase V. S. remitir la propuesta de los individuos que han de componerla, según previene R. O. 15 Junio 79. Para las municipales tendrá V. E. presente, lo preceptuado en la orden de 10 Octubre 79. Gaceta del 11.»

Cierre del Principal

Parece que el Secretario de la Junta consultiva de Teatros, después de girar una visita al Teatro Principal ha informado pidiendo la clausura del mismo, por no haberse efectuado algunas de las obras acordadas por dicha Corporación.

Linea telefónica

Se está tendiendo una para el servicio de la plaza, por la muralla; comienza en el Gobierno militar y termina en la batería de Mathe.

En Torregorda

En esta fuerte han comenzado los preparativos para la instalación de una batería Ordoñez.

Compra de caballos

Para efectuar algunas ha estado en Chiclana, el Jefe de la Comandancia de carabineros de Cadiz, Teniente coronel don Carlos Chambó.

Lo ocurrido en Mazagán

A bordo del Mogador que acaba de llegar de aquel puerto marroquí hemos oído á persona autorizada el relato de lo ocurrido días pasados con motivo de la llegada del Ministro plenipotenciario de Alemania en Marruecos.

Acudió en un buque de guerra, á reclamar—su primer intento fué castigar—á las kábilas de los alrededores de Mazagán, que habían cometido los desmanes, que ya reseñó la prensa tangerina.

El Ministro vió al Gobernador de Mazagán, moro muy fino, pero astuto, quien le dijo, que no respondía de su seguridad personal si intentaba ir á la kábila insurrecta.

Entonces el Ministro alemán, viendo que se negaba también á prestarle moros de Rey que lo escoltaran, dijo, que no le era necesario en realidad, porque iba á desembarcar una ametralladora y á la tripulación armada de su buque.

El Gobernador marroquí declinó la responsabilidad que pudiera haber y el Ministro, no se sabe si impresionado por excitaciones de la colonia europea, ó por otras consideraciones de orden diplomático, ó tal vez internacional, no dió orden de que desembarcaran la ametralladora, para con ella irse á la kábila de Dukala, sino que solo bajaron á tierra unos doce números, que le escoltaron por la población: también saltó á tierra la música, ejecutando piezas nacionales á la puerta del Consulado alemán, lo que parece excitó más el disgusto del Gobernador y demas moros de la plaza.

El Ministro—nos dice la persona que nos comunica estas noticias—iba dispuesto á hacer un escarmiento con los moros, habiendo dicho públicamente que así se suponía, para seguridad de todo el elemento europeo, que él era el primero en defender, sin distinguir de nacionalidad ni aspiraciones patrióticas, sino sólo por el móvil de meter en cintura á los fanáticos hijos del Moghreb.

Durante la estancia del Ministro en Mazagán, hubo intranquilidad en el vecindario, porque la kábila insurrecta, enterada de la actitud del diplomático, estaba dispuesta á lyncharlo. Así se dijo en la plaza.

Si el Ministro se deja llevar de su valor y su ardiente deseo, seguramente hubieran ocurrido sucesos graves y quien sabe si de trascendencia para el statu quo europeo.

Salió de Mazagán el Ministro, para reclamar ante el Sultán en términos duros y enérgicos. Ya había salido de Tánger para Fez.

Hace una semana que llegó á Rabat el tío del joven Emperador, Muley-el-Amin, que tiene gran prestigio como caudillo estratégico y aguerrido.

La persona que nos comunica estas noticias—que mucho le agradecemos—por sus relaciones comerciales, recorre gran parte del imperio y conocedor de lo que allí ocurre, dijo que la situación es anormal y poco segura para el Sultán, que instigado por su madre, la bella Circasiana, adopta medidas y procedimientos, muy parecidos á los europeos, y que no se avienen con la tradición del país y con el carácter especial de aquellos indígenas.

Las luchas intestinas entre las kábilas se han exacerbado y el Sultán poco ha de descansar este verano, recorriendo largas jornadas para pacificar y castigar á los insurrectos y cobrar los tributos á los moros.

Para el Asilo de la Infancia.

Tenemos la mayor satisfacción en hacernos eco de los deseos de las dignísimas señoras que están al frente de la Asociación del Asilo de la Infancia, para dar las gracias á todas cuantas personas contribuyeron al brillante éxito obtenido en la Kermesse que se celebró en los magníficos jardines del Palacio de D. Gualterio Buck, en los días 26 y 27 del mes anterior. Estas gracias se hacen extensivas á la dignísima Autoridad militar el Brigadier Sr. Aldama, al Teniente Coronel, primer jefe del Batallón de Tarifa, al digno Director de la charanga Sr. Jimeno, por su valiosa cooperación en aquella agradable fiesta.

Según hemos sabido, la cantidad recaudada en las dos tardes para ayudar al sostenimiento del popular Asilo, ascendió á 13.548 reales, cifra que superó á la de los años anteriores.

Nos consta que las repetables señoras

que componen esta benéfica Asociación lamentan no haber podido celebrar la Kermesse en un día festivo, lo que no pudo efectuarse, apesar de sus deseos, por circunstancias especiales; pero habiendo desaparecido estas causas, siendo, por lo tanto factible el realizar su propósito, y además, teniendo aún multitud de objetos que han sido regalados con posterioridad á los días 26 y 27, creemos pertinente, y así lo hemos oído asegurar á varias personas, que se señalará un domingo, por ejemplo el 19 por la tarde, para celebrar otra Kermesse en los mismos jardines, y poniendo la entrada á 50 céntimos de peseta, lo cual llevará á aquellos tan deliciosos sitios, una concurrencia extraordinaria.

Así esperamos que suceda, y en ello darán todas las clases sociales una prueba de su caridad en favor de un Establecimiento tan digno del favor de todos los buenos jerezanos.

Los valiosos objetos rifados en la tarde del día 27, correspondieron á los números siguientes:

El premio O. A. 1, número 28, lo obtuvo la Srta. D.ª M.ª Josefa González Agreda.

El premio O. C. 1, número 28, lo tocó en suerte á la Srta. D.ª Elena Escudero.

El premio O. A. 2, número 28, resultó entre las papeletas no vendidas, quedando por consiguiente, á beneficio del Asilo.

El premio O. C. 2, número 28, no ha sido aún reclamado. Conviene advertir que si antes del Sábado 11 del corriente no se presentan á recogerlo en el Palacio, se entenderá que el poseedor lo renuncia á favor del Asilo.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes temperature, radiation, and wind speed data for May 7th.

Elemerides.

DIA 9 DE MAYO.

1847.—Instítuyese en Barcelona la Sociedad médica de Emulación.

Después de una corta y aguda enfermedad, soportada con verdadera y cristiana resignación, falleció ayer por la tarde la distinguida Srta. D.ª María de los Dolores García del Salto y Valiente, quien durante su vida se ejerció en constantes obras de piedad, por lo cual mereció la estimación de cuantos la trataron.

El Señor de las misericordias habrá premiado con el descanso eterno el alma de la virtuosa finada, y al mismo tiempo concederá el consuelo necesario á su estimable familia, á la que enviamos el sentimiento de nuestro sincero pesar.

Ayer tuvo lugar de nuevo la apertura de las Escuelas que sostienen los Sres. González Byass y C.ª para la educación intelectual y moral de los hijos de su dependencia, fundadas por la caridad y celo del Excmo. Sr. D. Manuel González Peña y cerrada hace algún tiempo por fallecimiento del digno Profesor D. Juan Martínez Sevilla.

Damos la más cordial enhorabuena, así como felicitamos á dichos señores por el feliz acierto que han tenido en la elección de Director para dicho establecimiento, nombrando al efecto al distinguido, virtuoso y sabio Sacerdote D. José Angel López, Cura párroco de San Mateo, el cual, en unión del ilustrado joven D. Juan de Burgos, que uniéndose en un todo á la digna idea del fundador, han de proporcionar á estos niños la ciencia y virtud que ha de ser la antorcha que los ilumine por el árido desierto de este mundo, el celestial maná que los conforte y el Angel bienhechor que los guie, los acompañe y los encamine á hacerlos hombres religiosos y trabajadores honrados incapaces de arrancar nunca de su corazón ni olvidar la gran obra de caridad que con ellos ejercen los siempre dignos de toda alabanza, Sres. González Byass Compañía.

Sería inútil que negásemos que en Cadiz se habla mucho de las diferencias políticas que en Jerez mantienen los conservadores militantes: de los pasivos, que son los más, no hay nada que decir.

El aplazamiento de la vuelta á Jerez del Sr. Camacho del Rivero positivamente se prolongará hasta algunos días después de terminadas las elecciones. Que dicho señor se decida, ó no, á abandonar la política, cosa es que quedará resuelta después que conferencia con el Sr. Genovés, que parece muy contrariado con semejante resolución. Hay quien cree que esa contrariedad no le impide dedicarse á hondas trabajos de diplomacia para estar á todos vientos, en las eventualidades del porvenir... que está oscuro y huele á queso.

Esto se dice en Cadiz, y aquí... no se dice nada, sin duda por exceso de prudencia, y calculando que en política hay que esperar hasta la última hora para estar en lo cierto.

La lucha electoral en Cadiz tal vez sea muy animada; pero no hay que hacer pronósticos. Hay muchas componendas entre manos, según allí se dice. La benevolencia oficial se solicita por más de cuatro, y guerra franca en las urnas, es dudoso que la haya.

El Sr. Calderón y Ponte, montañés de nacimiento, abogado de crédito y persona estimada en la capital, será allí alcalde, según se asegura.

Por referencias que han llegado á nosotros, sabemos que el Sr. Alcalde está realizando conciertos parciales con las clases vineras, obteniendo un li sonjoro éxito. Del género de exportadores nos consta que han acordado á realizar los conciertos las dos terceras partes próximamente.

De esperar es que todos acudan á concertarse para hacer más desahogada la gestión administrativa del Municipio.

Para facilitar al público el poder concurrir con economía á las funciones que se han de celebrar, con motivo de la Beatificación del P. Fray Diego J. de Cádiz, en la ciudad de Ronda, la Empresa de los ferrocarriles ha dispuesto una rebaja en los precios de los billetes. Desde Jerez á Ronda, ida y vuelta, costarán los billetes 46'05 pesetas en 1.ª, 31'60 en 2.ª y 19'65 en 3.ª.

Los viajes se harán en cualquiera de los días del 14 al 22 de Mayo, por los trenes ordinarios que tengan enlace para Ronda; y los de vuelta se hará en cualquiera de los días del 15 al 31 del mismo mes, por los mismos trenes.

Ayer, en el despacho de la Alcaldía, tuvo lugar la subasta á la baja de 100 obligaciones del Empréstito Municipal, cuya subasta dió el siguiente resultado:

Table with 5 columns: Proponentes, Num. de Titulos, Valor nominal PTAS., Tanto por ciento, Valor efectivo PTAS. Lists various bidders and their respective values.

Por consiguiente, se adjudicaron á don Salvador Cortina, por haber presentado las proposiciones más ventajosas.

Como consecuencia de esta subasta, el Municipio ha salido ventajoso en 18 títulos y además la diferencia entre las 49.825'50 y las 50.000 pesetas que estaban consignadas en el presupuesto.

Periodistas.—Han dejado de pertenecer á la redacción de La Provincia Gaditana, los ilustrados periodistas señores Pérez Matos y Salido.

Para los gastos de la guerra.

Dice El Diario: «Por el vapor León XIII, que sale hoy para Cuba, se envían al general Martínez Campos 4 millones de pesetas en plata, que han salido de la Sucursal del Banco de esta capital, y cuya cantidad se ha embarcado ayer en 267 cajas.

Van 50.000 duros en monedas de diez reales y el resto en duros enteros.

Pesa esa cantidad 21.973 kilos 400 gramos, y van encargados de ella como Delegados del Ministerio de Ultramar, don Gabriel Castilla y D. Luis García Casta.

Dicen de San Fernando:

«Después de ocho meses de solicitudes varias bajas en la matrícula industrial, la administración ha devuelto aprobada: las del mes de Octubre del año próximo pasado.»

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

Table with 2 columns: Job titles and Number of workers. Lists roles like Jardines, Reponer arbolado, Juzgados, etc.

Tiene miga este párrafo de un corresponsal conservador, inclinado al silvelismo:

«Aunque el Consejo celebrado ayer tarde por los ministros fué largo, parece que no tuvo por objeto tomar determinaciones sobre asuntos de gobierno, pues de lo que más se trató fué de cuestiones de Hacienda, y precisamente el ministro de este departamento no asistió al Consejo, por tener que acompañar á la corrida de toros á un personaje francés, y el de Gracia y Justicia estuvo corto tiempo con sus compañeros, por el deseo de llegar á la plaza al empezar la citada función. El presidente del ministerio hará bien, si alguna vez necesi a reunir á sus compañeros de gabinete para tomar alguna determinación importante, en elegir día de trabajo ó horas que no priven á algunos ministros de asistir al llamado espectáculo nacional. Pero si los Consejos han de ser como el de ayer, para comunicarse impresiones, como ahora se dice, ó sea para conversar durante algunas horas acerca de los asuntos de política palpitante, tanto monta que asistan todos los ministros como que falten algunos de ellos.»

Estreno de «Los Acróbatas» en Cadiz.—La obra despertaba gran interés por ser sus autores personas muy conocidas y apreciadas en Cadiz.

Desde que se levantó el telón, el público no cesó de aplaudir los innumerables chistes, todos de buena ley, en que abunda el libretó: la zarzuela en cuestión es muy original en su argumento y situaciones cómicas, los aplausos y el entusiasmo del público no decayeron un momento: en suma, un éxito verdad y una obra que no se desdénaría de firmar el más acreditado de nuestros autores cómicos, siendo sin disputa la

mejor que se ha estrenado en Cadiz, de esta parte. La música muy bonita, sobrecoreado, números que hubieron de repetirse entre grandes aplausos.

La interpretación buena. La orquesta muy bien, dirigida por el Sr. Martínez.

Al finalizar la obra, la ovación fué de las mayores que hemos presenciado: los autores Sres. D. Clemente García de Castro, D. Manuel Grosso y el Sr. Ayala, brutas veces, pues perdimos la cuenta. El señor D. Salvador Viniégra no se presentó por no estar en Cadiz.

La entrada, un rebosado. Para hoy ya están vendidas la mayoría de las butacas.

Nuestra cordialísima enhorabuena á los autores.

Recordamos á nuestros lectores que el día 13 espira el plazo para admitir en la Sucursal del Banco de España las redenciones á metalico del servicio militar.

Conducidos por la guardia municipal, ingresaron ayer en la casilla cuatro jóvenes por escándalos en la plaza de Alfonso XII, y uno más por haber causado á otro una herida en la cara, á consecuencia de una pedrada, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Recaudado en el día 7 de Mayo en la Administración de Contribuciones en iguales dias del año anterior. 3.250'84

De más 7.997'48

(Qué día más sustanciosamente administrable...)

Ayer han circulado con profusión los cartelitos anunciando la corrida de toros que tendrá lugar el Domingo 19 de Mayo, á las once y media de la mañana, y en la que se lidiarán toros de Camarna, trabajando los espadas Guerrita y Farbrilo.

Los billetes de sombra costarán 4 pesetas y los de sol, 2 idem.

Por lo mismo que no hay un Gobierno al cual interese sacar adelante el presupuesto como fué presentado, y que todo está entregado al celo de la comisión lloven sobre esta las peticiones mas inauditas de clases y personas dependientes del Estado, para que se mejoren sus haberes y pensiones, ó se le reconozca derechos que no tienen. Sobre todo para derechos pasivos de retiros y jubilaciones en los que según ayer oímos, las pretensiones rayan en el delirio.

Gracias á que la comisión ha tomado como un deber sagrado el sacar á salvo el presupuesto, en lo posible, tal como le fué confiado, y se resiste heroicamente á todo aumento de gastos; que si nó, Dios sabe dónde iríamos.

Aun así, es de las clases pasivas sobre y sobre un modo que pronto alcanzará á la cifra de 60 millones de pesetas; gasto abrumador en un presupuesto ya tan cargado de obligaciones ineludibles, y del cual no han bastado los mayores esfuerzos á borrar el déficit.

Como que, según la frase feliz de un distinguido escritor que forma parte de la comisión, estamos practicando un socialismo á la inversa, que consiste en proteger y facilitar medios de vivir mejor á los que no trabajan.

Noticias de Sevilla:

Por octava vez ha sido empleado el suero antídiférico en Sevilla con resultado satisfactorio. La niña de dos años y medio Encarnación Arenas adquirió la enfermedad de la difteria por contagio directo con un hermanito que falleció el sabido último en San Nicolás del Puerto.

La enfermedad continúa en estado tan satisfactorio, que el Dr. Murga confía en poder enviarla á su domicilio después de otra inyección que practicará mañana.

—Se ha dado principio al derribo de la casa número 13 de la calle Alemanes, esquina á la de Hernando Colón, con objeto de terminar la alineación y ensanche de esta importante vía pública.

—La candidatura conservadora para las próximas elecciones municipales, de que se daría cuenta anoche en la reunión del Comité de dicho partido, es la siguiente: D. Anselmo Rodríguez de Rivas, D. Enrique Ternero, D. Carlos Aponte, D. Luis Huerta, D. Antonio Halcón, D. José de Toro, D. Adolfo Rodríguez Jurado, D. Manuel Vázquez y D. José Rodríguez Jurado.

Los silvelistas presentan estos candidatos: D. Ramón de A. Sota, D. Jacobo Sánchez Bocanegra, D. Gonzalo Bilbao, señor Marqués del Saltillo y Sr. Marqués de Sanvira.

Los candidatos posibilistas son: D. Antonio González y García Meneses, D. Estanislao D. Angulo y D. Luis Palomo.

—Se asegura que á fines del corriente mes remitirá á Madrid el ingeniero Sr. Cárter el proyecto de defensa de la ciudad contra las invaciones del Guadalquivir.

Recomendamos á nuestros lectores la Agencia Almodobar: Jardines 32, Madrid.

Se encarga de cuantos asuntos jurídicos, administrativos y comerciales ó lo encaminien.

Sección especial dedicada á Certificaciónes de actos de última voluntad. Certificaciónes del Registro Central de Penados. Actividad acreditada.—Honorarios reducidos.

En la calle de Por-vera número 28, se ha acreditado con su familia el facultativo D. Juan José del Junco, cuyo domicilio admite consultas de doce á dos todos los dias, excepto los jueves y domingos.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICIÓN ESPECIAL DEL SURTIDO DE PRIMAVERA Y VERANO EN TEJIDOS Y CONFECCIONES.

Gran novedad en todos los artículos para trajes de señoras y caballeros. —Sedería en estilos Chinè y Ottoyacuard.—Tules y encajes de Calais, Bruselas y Nottingham.—Volantes y cubre-faldas en bordados y aplicación.—Japonesas.—Andorinas.—Piquès fantasía.—Brillantez.—Muselinas.—Plumeti.—Distinguidos modelos en confecciones.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía. Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Para conservar la salud y curar las enfermedades.

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas

Base purgante, NaO, SO 10° HO.—gr. 227.
Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Antihiosas, Antiepsélicas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas. — Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó vicios en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 40 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oecania.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8. Ma d

Arrendamientos.

SE ARRIENDA un granero bajo, grande, de dos llaves, con sus divisiones de tabas, en la calle Avila, n.º 2.—Darán razón en la Corredera, n.º 36.

Se arrienda desde el dia 1.º del próximo Mayo una buena bodega en la calle Diego Fernández Herrera, n.º 2, (antes Egido) con puerta también por la de Mariluz, de 400 botas de asiento, con patio y pozo.—Darán razón en la calle Escuelas, n.º 3

Se arrienda un espacioso partido alto y una accesoría apropiado para establecimiento en la calle Guadalete, n.º 12.—En la de Prieta, n.º 9, darán razón.

Se alquila un espacioso piso alto, de la casa calle San Anton n.º 10, con agua de Tempul.—Darán razón en la calle Algarve, Almacén de Las Colomas.

Se alquila sola ó por partidos la casa calle Por vera, n.º 4.—En el n.º 10 de la misma calle darán razón.

Se arriendan una casa en la calle del Carmen, n.º 20 y una bodega de 34 á 40 botas de asiento en la calle Luis Pérez, número 10.—Informarán en la plaza de Plateros, tienda de Las Colomas.

Se arrienda toda ó por partidos la casa calle Letrados, n.º 12.—Informarán en la misma casa.

Nodrizas. — Francisc Ro n.º de 2º años, solicita casa para criar.—Vive cal de los Morenos, callejuela del Laurel n.º 2.

En la calle de Juana de Dios Lacoste, n.º 13, se alquila una bodega de unas sesenta botas de asiento.—Darán razón en la calle Ancha, n.º 12. jd

ROB BOYVEAU L'AFECTEUR

cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrófulas, Escena, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo

ROB BOYVEAU-L'AFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Escrófulas, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosa.— EN TODAS LAS FARMACIAS. París, casa J. FERRÉ, P.º 122, rue Richelieu, 5º y 6º BOYVEAU-L'AFECTEUR.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Perejil Medina.

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general nutren el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.



PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., U. S. A. Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Sarsaparilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAG-PHERSON

Para Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Cartagena, Colón, Puerto Limón, Progreso, Veracruz, Tuxpan, Tampico y New Orleans. Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Cuba, Bolívar, Granada, Santa Lucía y San Vicente via Trinidad, para Maracaibo y Jamaica via Curazao, para los puntos del interior de México con traslado en Tampico y via Colón, Panamá, para los puertos del Pacífico siguientes:

NORTE PACÍFICO

Panamá, Punta Arenas, San Juan del Sur, La Unión, Amapala, La Libertad, Corinto, Acapulco, San José de Guatemala, Champerico, San Blas, Salina Cruz, Puerto Angel, Acapulco, Mazatlan, San Blas, Tonala, Manzanillo, San Lucas y San Francisco de California.—El vapor

Tuscan Prince

saldrá de este puerto el dia 10 de Mayo. ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA y vice versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispanica de los Sres. John Hall Junr y C.

El vapor **Málaga** saldrá el 9 de Mayo.

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID.

LA FAMA JEREZANA

FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES

DE LA

VIUDA DE ONOFRE DE SERDIO

JEREZ DE LA FRONTERA.

Premiada con MEDALLAS DE ORO

EN LAS

EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA 1888 Y PARÍS 1889

ESPECIALIDADES:

AGUARDIENTE ANÍS DE LA O

GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA

MARCAS DEPOSITADAS.

VENTA PÚBLICA MENSUAL

DE VINOS Y ESPÍRITUS EN LONDRES.

LOS SRES. SOUTHARD Y C.ª corredores de vinos y espíritus, con su residencia en Londres, 2, S.ª Dunstan's Hill, harán todos los meses en Londres

UNA VENTA PÚBLICA DE VINOS Y ESPÍRITUS EL ÚLTIMO JUEVES DE CADA MES.

Los artículos destinados á estas ventas deben llegar á Londres ó más tarde, EL DIA DIEZ DE CADA MES.

Encargos para Señoras.

Remisión á provincias de cuanto pidan de Madrid, París y Londres.—Elección inteligente y elegante.—Reserva absoluta, así se solicita.

Dirigirse, con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28. 3.º izquierda, Madrid.

Comisiones y encargos.

Se gestiona toda clase de asuntos.—Especialidad en los de carácter judicial.—Comisión módica.—Dirigirse con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, 3.º, Madrid.

Abonarés de Cuba y otros créditos.

Se gestiona su cobro y presentación.—Dirigirse con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, 3.º, Madrid.

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS - CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO

Curación asegurada por las

CÁPSULAS COGNET

Depósito en todas las buenas Farmacias de España Por mayor: Farmacia COGNET, 4, rue de Charonne, Paris